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ENTALPI (H)

» Bir sistemdeki taneciklerin titresim, 6teleme,
doénme vb. hareketleri nedeniyle olusan kinetik
enerjileri ve birbirleriyle etkilesiminden dogan
potansiyel enerjilerinin toplamini maddenin

toplam enerjisini olusturur.

» Sistemin sahip oldugu bu toplam eneriji: 1sI
kapsami, potansiyel enerji, tepkime Isisi veya
entalpi olarak tanimlanir, H harfi ile gésterilir.

» Sabit basin¢ altinda gerceklesen bir tepkime-
de alinan ya da verilen i1s1 miktarina entalpi adi
verilir.

» Bir tepkimenin entalpi degisimi

* Maddelerin fiziksel haline

* Ortamin sicaklik ve basincina

* Madde miktarina

BAGLIDIR

» Bir tepkimenin entalpi degisimi

*  Tepkimenin izledigi yola

*  Tepkimede kullanilan katalizére

BAGLI DEGILDIR

» Bir tepkimede entalpi dogrudan 6élcilemez an-
cak sistemin ilk entalpisi ile son entalpisi ara-
sindaki fark yani entalpi degisimi 6lclebilir.

» Bu nedenle kimyasal tepkimelerde entalpiden
degil entalpi degisiminden (AH) bahsedilebilir.

» Bir tepkimenin entalpi degisimi:

AH = (Uriinlerin entalpi toplami) — (Girenlerin entalpi toplarmi)

Formull ile hesaplanir.

VAWM N3TISHVEvd

ENDOTERMIK TEPKIMELER

TPE

Hz2 + O2

AH = + 285 kj

H,0 +285kj > H,+ % O,
H,O = H,+% O, AH = +285 k]

Endotermik tepkimelerde urunlerin toplam en-
talpisi girenlerin toplam entalpisinden buyuk-
tar.

Bu nedenle (Uriin - Giren) yaptigimizda tepki-
me entalpisi pozitif (AH>O) cikar.

Endotermik tepkimeler 1sica yalitilmig kaplar-
da gerceklesirken bulunduklari ortamin sicak-
hgi duser.

DIKKAT

Herhangi bir sicaklik sdylenmiyorsa veya soguk-
ta kararllik soruluyorsa diugsuk enerjili maddeler,
yuksek enerjili maddelerden daha kararhdir.

YUksek sicaklikta ise yuUksek enerjili maddeler
daha kararldir.

» Yani endotermik tepkimelerde enerji bakimin-
dan girenler daha karaldir ancak yuksek si-
caklikta Granler daha kararhdir.
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Is1 alarak gerceklesen bazi fiziksel ve kimyasal olaylar asagida
verilmistir.
e Diizenli tanecik yapilarindan diizensiz yapilara gecis,

X(k) + Enerji—— X(s) erime
X(s) + Enerji —— X(g) buharlagsma
X(k) + Enerji — X(g) siiblimlesme

H,0(k) + Enerji ——H50(s)
CH40H(s) + Enerji —CH30H(g)
CO,(K) + Enerji — CO2(8)

Bircok katinin suda ¢6ziinmesi,

Cg Hyp Og(K) +Enerji 9298) ;. ¢ H,, O (suda)

KNO;(k) +Enerji H00) | e+ (suda) + NO3(suda)
* Bir atomdan elektron koparilmasi yani katyon olusumu,

X(g) + Enerji—>X*(g) + e (iyonlagma enerjisi)
Ca(g) + Enerji — Ca®"(g) + 2¢”
Bircok analiz (ayrisma) tepkimeleri,

2H,0(s) + Enerji —— 2H,(g) + 0,(g) (elektroliz)
KCIO (1) “2> KCI(W) + 3-0,(g)
* Kimyasal tiirleri birbirinden ayirmak (bag kirilmasi) endotermik-
tir.
H,(g) + Enerji ___, 2H*(g)
0,(g) + Enerji__, *0(g) + *0(8)

e Ayrica yanma olaylarindan yalnizca azotun (N,) yanmasi endo-
termik olarak gerceklesir

1 .
5 Na(g) + 02(g) + 33,09 kj — NO,(g)

PE(k.kal)

1
Hag * 5 O

TK

Tepkimenin potansiyel enerji-tepkime koordinati grafigi
verilmistir.

Buna goére, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

Z

Tepkime bagladiktan sonra kendiliginden devam
eder.

o

Toplam entalpi zamanla artar.

o

Enerji bakimindan girenler daha kararlidir.

A

Grafik analiz tepkimesine aittir.

m

Tepkime isisi AH > 0’dir.

VAWM N3TISHVEvd

I.  Mumun yanmasi
II. Buzun erimesi

lll. Naftalinin stblimlesmesi

Yukarida verilen degisimlerden hangileri endo-
termik (1s1 alan) olarak gerceklesir?
A) Yalniz |

D) Il ve llI

B) Yalnmz Il C) Yalmz llI
BE) I, Il velll

Bir tepkimenin entalpisi,
I. madde miktari,

II. maddenin fiziksel hali,
[ll. ortamin sicakhgi

niceliklerden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) L 1lvelll

l. Suyun elektrolizi
. CzHe(g) bilesiginin yanmasi

Bu olaylardan hangileri endotermik (i1s1 alan) dir?

A) Yalniz | B) Yalmz IlI
D) Il ve llI

C)lvell
E) I Il velll
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H,+ %2 O,~ H,O + 285kj
H,+ %2 O, H,0 AH = -285 K

Ekzotermik tepkimelerde Urlnlerin toplam en-
talpisi girenlerin toplam entalpisinden kucuktur.

Ekzotermik tepkimeler i1sica yalitiimis kaplarda
gerceklesirken bulunduklari ortamin sicakligi
artar.

Ekzotermik tepkimelerde AH<O olur.

Ekzotermik tepkimelerde enerji bakimindan
artnler kararhdir ancak yuksek sicaklikta gi-
renler daha kararlidir.

VAWM N3TISHVEvd

Disar 1s1 vererek gerceklesen fiziksel ve kimyasal olaylardan bazi-

lar1 asagida verilmistir.

* Diizensiz yapidan diizenli hale gecisler,
X(s) — X(k) + Enerji
X(g) —X(s) + Enerji yogusma

donma

X(g) __ 3 X(k) + Enerji kiragilagsma
H,0(s) — H,0(k) + Enerji
CH3;0H(g) — CH3OH(s) + Enerji
CO,(g) —> CO,(k) + Enerji

Gazlarin ve bazi katilarin suda ¢6ziinmesi,
0,(8) H06) 0,(suda) + Enerji
NaOH (k)

M» Na't(suda) + OH (suda) + 1s1

Bazi atomlarin elektron alarak anyon olusturmast,

X(g) + e —— X'(g) + Enerji (elektron ilgisi)
F(g) + e —— F(g) + Enerji
Bazi sentez (birlesme) tepkimeleri,

N5 (g) + 3H,(g) — 2NH;(s) + Enerji

Ck) + %Oz(g) 181, CO(g) + Enerji
Kimyasal tiirler arasinda bag olusumu,

2N(g) —> Ny (g) + Enerji

*0(g) +°0(g) —> 0,(g) + Enerji
Azotun (N,) yanmasi hari¢ tiim yanma olaylar1

C(k) + O,(g) —» CO,(g) + Enerji
CH4(g) + 205(g) — CO,(g) + 2H,0(g) + Enerji

Notrallesme (asit-baz) ile metal-asit tepkimeleri genellikle
ekzotermiktir.

HCl(suda) + NaOH(suda) — NaCl(suda) + H,O(s) + Enerji
H"(suda) + OH (suda) —» H,0(s) + Enerji

3Cu(k) + 8HNO3(suda) — 3Cu(NO3),(suda)+2NO(g) 4H,0(s)

Ekzotermik tepkimelerle ilgili,
|. Tepkime entalpisi AH < 0'dir.

Il. Uriinlerin entalpileri toplami, girenlerden daha biiyiik-

tir.

ll. Zamanla sistemin entaplisi azalr.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalrz Il

D) 1 ve Il E) Il ve Ill
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tepkimesine gére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Tepkime yalitilmis kapta gerceklestirildiginde ortam
ISINIF.

B) Tepkime basladiktan sonra kendiliginden devam
eder.

C) Urinlerin 1s1 kapsami, girenlerin 181 kapsamindan
kaguktar.
D) Enerji bakimindan girenler daha kararhdur.

E) COZ(Q) nin molar olusum entalpisi =94 kkal’dir.

l. Suyun elektrolizi
Il. Eterin buharlasmasi

lil. Metan gazinin (CH, ) yanmasi

Yukanda verilen tepkimelerin hangilerinde UrGnlerin
toplam enerjisi girenlerinkinden blyOkt0r?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l

Cjlvell

D) 1 ve il E) Il ve Il

Asadida verilen,

l. karbondioksit gazimin suda ¢odziinmesi,
Il. sekerin suda ¢dziinmesi,
lll. buzun suya doniismesi

olaylarindan hangileri ekzotermiktir?

A) Yalniz |
D) | ve lll

B) Yalmz II C)lvell
B ITvell

VAWM N3TISHVEvd

X +Y = 7 tepkimesi ekzotermik, M — K + L tepkimesi ise
endotermiktir. Bu tepkimelerin 6zellikleri ile ilgili asagidaki

kime sistemi olusturulmustur.

K+¥ =2 M= K+L

|/a .ZSI c\
a, b ve c tepkimelere ait $zellikler olduguna gbre asa-

gidakilerden hangisi yanlistir?

Bilgi Bdlge

A) Entalpisinin isareti pozitiftir.

B) Uriinlerin entalpisi daha biyiiktiir.

C) Reaktifler enerji bakimindan daha karar-
hdr.

D) Basladktan sonra kendiliginden devam a
eder.

E) Uriin gaz yerine sivi olursa entalpi azalr. b

X(k) + 02(9) d XOQ(g) + 01
Xig) + Oaig = Xz + Qg

Esit mollerde X kullanilarak gerc¢eklestirilen yukari-
daki tepkimelerde aciga cikan isilar, Qq, Q,, Q4 icin
yapilan karsilastirmalardan hangisi dogrudur?

A)Q>Q,>Q4 B) Q, > Q3 > Qq

C)Q; > Q, > Qq D)Q;>Q,>Q,
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STANDART OLUSUM ENTALPISI

» Belirli bir basin¢ ve sicaklikta bir bilesigin, ele-
mentlerinden olusmasisirasindaki is1 degisimi-
ne olusum entalpisi (olugum isisi) denir ve AH,
seklinde gosterilir.

25°C sicaklik ve 1 atm basingta(yani standart
sartlarda) bir bilesigin, elementlerinden olus-
masl sirasindaki 1si degisimine standart olu-
sum entalpisi (standart olusum isisi) adi verilir
ve AH? seklinde gosterilir.

Elementlerin standart kosullarda en kararli hal-
lerinin olusma entalpisi “sifir” kabul edilir.

Standart|molar|olusum|entalpisi|

'Y N\
Tepkime stan- | Bilesik 1 mol- | Bilesik kendi Tepkimede
dart kosullarda | diir. elementlerin- | alinan ya da
(25 °C latm) den olusmus- verilen 1s1 de-
gerceklesmistir. tur. gisimi. Alinan

11 +, verilen
181 - isaretle
gosterilir.

Asagida verilen tepkimelerden hangisinin ental-
pisi ayni zamanda olusan urliniin standart olu-
sum entalpisidir?

1

A) CO(g) + > 0,(g9) — CO,(g)

B) N,(g) + 3H,(g) = 2NH,(g)

C) H*(suda) + OH™(suda) — H,O(s)
1 1

D) > H,(g) + > F,(g) = HF(g)

E) CaO(K) + CO,(g) — CaCOy4(k)

VAWM N3TISHVEvd

» Bir tepkimenin entalpi degisimi:

AH?epkime =2 nA H?( iirtinler) ~ 2.nA H?( girenler)

formull ile hesaplanir.

DIKKAT

Elementlerin en kararli dogal héllerindeki stan-
dart olusum entalpileri sifir kabul edilir. Standart
sartlarda birden fazla allotropu olan elementlerin
en kararli allotroplari esas alinir.

Ornegin oksijen molekdili (O,) 25°C ve 1 atm’de
allotropu olan ozondan (O,) daha kararlidir. Oksi-
jen molekdlunun standart olusum entalpisi sifira
esit iken ozon igin bu deger sifirdan farklidir.

AH® C,Hg ) = —20 kkal/mol

AH® HyO =

AH® Coztg} =
Yukandaki standart olusum entalpileri verilen bilesiklerden
yararlanarak,

—b8 kkal/mol

-84 kkal/mol

7
sia) + E ng — 2002@ + SHED{Q}

reaksiyonunun tepkime isisim bulunuz.

C,H
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Madde Molar Olusum Isisi (kkal/mol)
H,S0O, -195
NaOH -100
Na,SO, -331
H,0 -68

Yukarida bazi maddelerin standart olusum entalpileri
verilmigtir.

Buna g6re NaOH’nin molar nétrlesme isisi agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) 18 B) 36 o) 72 D)144  E)180
AHNHBCg) = -02 k_]/mO].
AHNOZ(g) = 433 k]/mol
AHyy o(g) = -286 kj/mol olduguna gore

4NH5(g) + 70-(g) —» 4NO,(g) + 6H,0(g)

Yukarida verilen olusum entalpileri ve tepkime dik-
kate alinirsa 1,6 mol NH, ve 2,1 mol O, arasinda

gerceklesen tepkimenin entalpisi kag kj/mol olur?

VAWM N3TISHVEvd

13,2 gram CgHg'in yakilmasi sonucu kac kj eneriji
aciga cikar?

0 K
H=1,0=12, AHgy,, =—104 —1,
0 K A0 K
AH G, = -394 m_i)l  AHp o =-285 m_i)l
A) 2349 B) 665,4 C)727,8
D) 783 F) 2218

;
SOy + — Oajg — SOgg + 24 Kkal
29 * 7 Y29 7 SVsg

tepkimesine gore,
I. S0,'lin molar olusum isisi —24 kkal'dir.
Il. SO5'nin molar yanma isis1 —24 kkal'dir.

ll. 32'ser gram SO, ve O,’nin tepkimesinden en fazla

12 kkal 1s1 acifja cikar.
yargilanindan hangileri dogrudur? (S = 32, O =16)

A) Yalmz | B) Yalmiz Il

D) Il ve Il

C)lvell
E) I Il velll
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DIKKAT

»>

Bir tepkimenin tirl neyse entalpisi de ayni
ismi alir. Yani yanma tepkimesinin 1sisina; mo-
lar yanma isisi, nétrlesme tepkimesinin isisina
molar nétrlesme 1sisi, ¢bzinme tepkimesinin
Isisina molar ¢éztinme 1sisi denir.

Dikkat edilmesi gereken hangi isi olursa olsun
tepkimenin denklestigi katsayiya baghdir.

Yani:

H,SO, + 2NaOH - Na,SO,+2H,0
tepkimesi icin AH = X dersek

H,SO, icin molar nétrlesme isisi = X

NaOH icin molar nétrlesme isisi = X/2 olur.

17,6 gram C;H, gaz1 yakildiginda 1986,6 kkal 1s1 aciga
ciktigina gére,

C3Hgg + 50, — 3C0y g + 4H,0,

tepkimesinin AH kac kkal'dir? (C: 12, H: 1)

A)-48,9 B) 480 C) +48,9

D) +480 E) -244,5

VAWM N3TISHVEvd

1
X+ E O, — XO + 635 kj/mol

Yukandaki tepkimede 11,2 gram XO bilesiginin

olusmasi sirasinda 127 kj 1s1 aciga ¢ikmaktadir.

Buna gore, X elementinin mol kitlesi asagidaki-
lerden hangisidir? (O = 16 g/mol)

A) 20 B) 24 C) 40 D) 48 E) 56

= Ag'nin molar yanma entalpisi 7300 kal'dir.

. MnD{k}’nln molar olusum entalpisi 82 kkal'dir.
Yukanda verilenlere gire;

I Agzom’nln molar olusum entalpisi,
Il. Mn'nin molar yanma entalpisi,

M. M"D{k} + I«'_'Ag{k}—} Mn,. + Ag,0O

L ®

tepkimesinin entalpi degizimi degerlerinden hangileri
hesaplanabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalrz 1l

D) livelll Ej I, Hvell
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X+ 0‘2 — XOQ + 150 kkal
2Y + O‘2 — Y’E'Cl2 + 200 kkal

9,6 gram X'in yanmasiyla olusanisi 12 gram Y’nin yan-
masiyla olusan isiya esit olduguna gdre Y'nin atom agir-
g kactir? (X: 48 g/mol)

A) 6 B) 12 C) 20 D) 24 E) 40

Yukaridaki ¢ tepkimeden agida gikan isilarin (K, L ve
M) kiyaslanmasi hangi segenekie dogru verilmistir?

AlK>=L>M BIM>L>K CilLK=M
DiL>M=>K EM=K:=L

VAWM N3TISHVEvd

CoHg'min molar yanma 1sisi =370 kkal/ mol, C;H, (n
molar yanma isisi ise =400 kkal/ mol'diir.

C,H; ile C;H, gazlarindan olusan 9,4 gramlik karsi-
min yakilmasi sonucu 115 kkal 1s1 aciga ciktigina
gore karnisimda kag mol C;H, vardir? (H=1,C =12)

A 0,01 B)01 C)02 DO5 B

Bilesik Olusum Isisi (kkal/mol)
C Hy,, -28
CO, -94
H,0 -58

1 mol C_H,, gazinin yanmasi sonucu 580 kkal 1si
aciga ciktigina gore bilesigin molekiil formdili nedir?

(C:12, H: 1, 0O:16)

A) C4Hg B) C3Hg C) CoH,
D) C;5H1O E) CESH12
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Deney XN YE{Q} XY, AH
No (mol) (mol) (mol) (k)
1 0,1 0,15 a -51
2 b 0,3 0,2 -100
3 0,1 c 0,1 -4
Xk + % Y, (g) = XY, tepkimesine ait yapilan 3 deney-

de harcanan-olusan madde miktarlanna karsilik tepkime
entalpisi yukandaki tabloda verilmistir.

Her iic tepkime de artansiz gergeklestigine gbre tep-
kimeler ile ilgili verilen asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) adegen 0,1'dir.

B) 2.tepkimede elde edilen XY, swidir.
C) b degeri 0,2'dir.

D) 3. tepkimede elde edilen XY, katidir.
E} C degeri 0,15

f'—‘-ancsg =-170 kj.mol!

AHfDCOQ =-393 kj.mol!

AHg0, = -296 kj.mol™!

Yukaridaki verilenlere gére 0,4 mol Gsam’nin;
CSpq + 30yg — COyg) + 280,

denklemine gbre, % 25 verimle yanmasi sonucu kag
kj 1s1 agiga gikar?

A)815 B)8i5 C)815 D)51,0 E)510

VAWM N3TISHVEvd

CpHop,» genel formiline uyan organik bir bilesigin
molar yanma isis1 529 kkal/mal, molar clugum 1sisi ise
—25 kkal/mol’d(ir.

Buna gére bilesigin formiliindeki n sayisI asagidaki-
lerden hangisidir? (H=1,C =12)

(0 o kkal 0 ki
(L'-.H co, =94 — AHy o =68 — )
A1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5
E, (ki
A+B
160
2C
30
TK

Yukaridaki grafikte verilenlere gére asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A)
B)
C)
D)

Tepkime ekzotermiktir.

Tepkime A + B — 2C + 130 kj seklinde yazilabilir.

1 mol A harcandiginda 130 kj enerji acida cikar.

2C — A + B tepkimesinin entalpi degisimi AH = 130
kj'dir.

E) 1 mol C olugurken sistem 65 kj 1s1 alir.

10
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POTANSIYEL ENERJi DIYAGRAMI

Ep . )
A AKTIFLESMIS
L KOMPLEKS
A
ILERI
AKTIFLESME AKTIFLESME
ENERJISI (Eai) ENERJISI (Eag)
URUNLERIN
POTANSIYEL} - f oo fo
ENERJISI
REAKTIFLERIN]
POTANSIVEL[™
ENERJISI
-
AH = Eai - Eag
P TK
Ep ) )
A AKTIFLESMIS
. _ KOMPLEKS
A
ILERI
AKTIFLESME
ENERJISI (Eai) ERi
AKTIFLESME
o ENERJISI (Eag)
REAKTIFLERIN
POTANSIYEL|
ENERJISI
URUNLERIN
POTANSIYEL |
ENERJISI
L]
AH = Eai - Eag
»TK

VAWM N3TISHVEvd

EpikJ) 4 Eplkd)
ClK) + ——O,(a) C{K) + O,fg)
0 \;\\\%L 0 }
CO{g)
B L 1 ) A— CO4lg)
—393
TK

TK

Yukanda verilen iki grafige géire,

2C0, (g) -+ 2CO (g) + O

2@

tepkimesinin Ep- Tk grafigi azagidakilerden hangisi-

dir?

Epik)
1

COlg) + - 0,(a)
7 02

0 \
CO,lg)
-283 Z

Ep(kJ)
2C0Ig) + Cyla)

_22[:/
-786

Ep(kJ)

2C0{(g) + O5la)

220
\2 o0
—786

-110

2C0,(g)
TK T
D) 4 Epika) _
566 2C0(g) + Oqla)
2C0,(g)
TK T
EpikJ)
CO{g) +— O,fg)
COz[g]
=TK

11



(a§ www.paraksilen.com

M 1.4dimetilbenzen@gmail.com

ﬁ fb.me/paraksilen

@ instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

BAG ENERJILERI ILE ENTALPi HESAPLANMASI

» Bir bagi kirabilmek igin gerekli minimum ener;ji
ye bag enerjisi denir.

» Bagin kirlimasi endo olugmasi ekzotermiktir.

» Bir tepkimede tum baglarin enerjileri biliniyorsal
kirilan ile olugan baglarin (yani giren madde ile
ctkan madde ) enerjileri arasindaki fark tepkime
entalpisini verir.

AH = Reaktiflerin Bag enerijisi — Uriinlerin Bag eneriisi

DIKKAT!

» Bir bagin kopariimasi icin gereken enerji ne ka-
dar buyukse bag o kadar saglamdir.

» Bag uzunlugu ne kadar kisa ise bag da o kadar
saglamdir.

» Bag olusurken paylasilan elektron cifti sayisi
arttikca bag uzunlugu kisalir, bag kuvveti artar.
Bu nedenle Uglu baglar ikili baglardan, ikili bag-
lar da tekli baglardan daha kisa ve saglamdir.

VAWM N3TISHVEvd

Bag Bag Enernjisi
C=C 147 kkal / mol
C-C 83 kkal / mol
C-H 99 kkal / mol
H-H 104 kkal / mol

Yukarida verilen bag enerjilerinden yararlanarak

GBHE{g} + HE{g} — GE'.HE{Q}

tepkimesinin AH® degerini bulunuz.

Bag turd Bag enerijisi (kkal/mol)
C-H 99
0=0 118
O-H 111
cC=0 169
Yukaridaki bag enerijilerine gore,
H
[
H-C-H+20=0-50=C=0+2 O
I /' \
H H H

tepkimesinin entalpisi asagidakilerden hangisidir?
A)-100 B)-175 C)-150 D)-270 E)+270

Yukanda verilen tepkimelerden,

+ 1. tepkimede AH = -343 kj
+ 2. tepkimede AH = -280 kj

+ 3. tepkimede AH = -440 kj

olduguna gére {—{J) badinin enerjisi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 190 B) 193 C) 232

D) 247 E) 464
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TEPKIME ISILARININ TOPLANMASI
(HESS YASASI)

» Hess yasasi entalpisi bilinen tepkimeleri kulla-
narak entalpisi bilinmeyen tepkimelerin entalpi-
sini hesaplamak icin kullanilir.

Bir tepkime ters cevrilirse entalpisinin isareti
degisir

Bir tepkime bir say! ile ¢arpilirsa entalpisi de
ayni sayi ile carpilir

Birden fazla tepkime toplanirsa entalpileri de
toplanir.

A+2B—->C AH=Q

tepkimesine gbre asagida verilen;

. 2A+4B — 2C AH=2Q
. C—A+2B AH=-Q
. A+B— AB AH:%

tepkime entalpilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Ill

C)lvell
E) I, 1l ve lll

VAWM N3TISHVEvd

GOy = Cpy+ Opqy  AH, = +04 kkal
1

Hyg + Ozg—He0g A, =578 kil

2Cy, +3Hyy = CyHg  AH, =20 kial

Yukandaki tepkimelerden yararlanilarak C,H; mn molar yan-
ma entalpisini hesaplayimz.

2NO — N, + O, AH = -43,2 Kkkal
2NH; — Ny + 3H, AH = +22 kkal
2H,0 — 2H, + O, AH = +136 kkal

tepkimeleri veriliyor.
Buna goére;

4NHj + 50, — 4NO + 6H,0

tepkimesinin AH’si kac¢ kal dir?

A) 1304 B) -130,4

D) +277,6

C) +408
E) —277,6
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*Entalpi (kkal)
H2[g: + 1"202@:!
T T\ H,00
m \ H,06)
Faman

Yukanda verilen grafikteki entalpi degerlerinden yararlana-
rak

l. Hzom’nln molar aynsma entalpisi +n kkal'dir.
1. HEOM’mn molar olusma entalpisi —m kkal'dir.

M. Hzom’nln molar yogunlasma entalpisi n — m kkal ola-

rak hesaplanmigtir.
Buna gbre, hangileri dogrudur?

AYalmz | B) Yalmz Il C)lvell

D) hwve 1l E) L, 1 ve lll

Teknikle aliminotermi yontemi olarak bilinen,
Fe203(k) + 4Al(k) — 2Fe(k) + 2A1,04
AH = —204 Kkkal

tepkimesine gdre 0,28 gram Fe elde edildiginde kac
kkal 1s1 aciga cikar? (Fe: 56)

A)204  B)102  C)51 D) 10,2  E) 0,51

VAWM N3TISHVEvd

t Epikd)

+11
N,O,(g)

+9

—
-

No@) + Olg)

0
—\ N,O,(s)
\Nzoaw

Yukanda N, ve O, den elde edilen baz Griinlerin potansi-

-35

TK

yel enerji tepkime koordinat grafigi verilmistir.

Buna gbre grafikten asagdaki bilgilerin hangisine ula-
silamaz? (Grafikteki enerji degerleri tepkimelerden agiga
cikan 1 mol Grin igin verilmistir.)

A) Bir tepkimenin entalpisi maddelerin fiziksel hiline bag-
hdr.

B) N,O, katsimin molar olugum isis1—35 kj/mol’dur.
C) Tepkime entalpisi Urindn cinsine bagh olarak degisir
D) M,0,'0n molar erime i1sisi +15 kj/mol’dir.

E) Azotun yanmasi daima endotermikitir.

X5 + XY3 —» 3XY + 84 kj tepkimesi icin han-
gisi yanlistir?

A) Ekzotermiktir.

B) Tepkimeye girenlerin entalpisi daha yiiksek-

fr.

C) Diusuk sicaklikta tiriinler girenlerden daha

kararlidir.

D) XY bilesiginin molar olusum entalpisi -28 kj/

mol’dir.

E) Tepkime entalpisi -84 kj'diir.
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